
HÍREINK – MÚLTBAN ÉS JÖVŐBEN 
 

 

Keresztes Szilárd ny. püspök atya – aki február óta a nyíregyházi Papi Idős-
otthon lakója – a nagyhét több szertartásán velünk ünnepelt. Fizikálisan 
gyenge, de lélekben szilárd, imádságos jelenléte mindnyájunkat erősített.  
 

Jelentős nagyságrendű közösségben, hívő lélekkel ünnepeltük húsvéti szer-
tartásainkban az Ünnepek Ünnepét. Lélekemelően örömteli tapasztalat, ami-
kor a felülről jövő áldás mellett egymás húsvéti hitéből is épülni tudunk. 
 

Szent György ünnepén a Szent Liturgia után búzaszentelést végeztünk.  
 

Április 22-25. között gyermek-felügyelet szerveztünk a parókián. Köszönet 
Karitász-vezetőnknek, az ötletadó Imre Lászlóné Kati néninek és segítőinek, 
Vinnainé Futkos Évának, Fucsovics Jánosnénak és Bodócs Jánosnak.  
 

Színházi előadáson vettünk részt április 24-én (Szabó Magda: Tündér Lala 
/Debrecen, Csokonai Színház/). A gyermekeket és felnőtteket egyaránt meg-
szólító mesejáték legfontosabb mondandója: tündér lakik mindnyájunk lelké-
ben; engedjük őt győzni az életünkben.  
 

Április 27-én sikeres gyakorlati vizsgát tett templomunkban a kántor szakot 
végző Puskás Éva. E vasárnap szertartásain ő vezette közösségünk ének-
lését. Velünk imádkozott dr. Bubnó Tamás, a Kántor Szak tanszékvezetője 
(Liszt Ferenc-díjas karnagy, Magyarország Kiváló Művésze díjas énekmű-
vész, a Szent Efrém Férfikar alapítója és művészeti vezetője), valamint 
Hudivók Marianna szolfézstanár, illetve Kazár Irén és Szabadosné Majoros 
Gabriella zenepedagógusok. Bekapcsolódtak a liturgiába a Kántor Szak vég-
zett vagy még ott tanuló hallgatói is. Évának kalapemelés, gratuláció. 
 

Május 10-én gyermekbúcsú lesz Máriapócson. A gyermekeket, családokat 
ingyenes részvételi lehetőséggel hívjuk és várjuk.  
 

A felnőtt bibliaórák soron következő alkalmai: május 12. május 26. 
 

Az adóbevallások határideje május 20. Kérjük, ajánlják fel adójuk 1+1 szá-
zalékát egyházunk céljaira. A Magyar Katolikus Egyház technikai száma: 
0011. Egyházközségünk közösségi programjait közvetlenül támogatja, aki a 
második egy százalékát a Kertvárosi Közösségi Életért Alapítvány javára 
ajánlja fel. Adószámunk: 18803475-1-15. Tisztelettel köszönjük. 
 

Május 31-én, szombaton lesz az idén tíz éves egyházmegyénk búcsúja Má-
riapócson. Jó szívvel buzdítunk mindenkit a lelket gazdagító részvételre.  
 

Június 15-én lesz a szentség felvételére már ősz óta lelkiismeretesen ké-
szülő gyermekeink első szentáldozása. Kísérjük őket imádsággal! 
 

Június 27-29. között egyházközségi családtábort szervezünk a Leveleki Tó 
partján. Részletek később, de már most írjuk be az időpontot a naptárunkba.  

* * * * * 
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GYŰJTÉS FŰTÉSKORSZERŰSÍTÉSRE   

 

Képviselőtestületünk tagjaival évek óta beszélünk róla, idén immár ak-
tuálissá (és halaszthatatlanná) is vált templomunk fűtésének korsze-
rűsítése. Az elavult gázkazán cseréjére és az ehhez kapcsolódó mun-
kákra terveink szerint augusztus folyamán – de mindenképp a követ-
kező fűtési szezon előtt – kerül sor. A mintegy kétmillió forintra rúgó 
költségekre gyűjtést hirdetünk; tisztelettel kérjük közösségünk 
tagjainak hozzájárulását a fűtéskorszerűsítés kiadásaihoz. Az 
adományok befizethetők átutalással egyházközségünk bankszámla-
számára (Nyíregyháza-kertvárosi Görögkatolikus Parókia, CIB Bank, 
11100702-18799303-36000001), vagy személyesen vasárnaponként 
Papp Valéria pénztárosunknál, illetve hétköznaponként a parókián. 
(Sárga csekken is lehetséges a befizetés, de ez esetben sajnos a bank 
a befizetett összegből jóváírási díjat számol fel.) Előre is tisztelettel 
megköszönjük a felajánlásokat; hálásak vagyunk minden adományért.   
 

* * * * * 
 

ÖRÖMHÍR 
 

Az Anyaszentegyház házasságot 
hirdet: Dévai Marcell görögkatoli-
kus vőlegény, Dévai Zoltán és 
Kostyál Katalin Mária szülők fia el-
jegyezte menyasszonyául Markos 
Kittit, Markos Zsolt és Bálint Adri-
enn szülők leányát, egyházközsé-
günk hitoktatóját. Fiataljaink eskü-
vője május 16-án, Máriapócson 
lesz. Kísérjük szerető figyelem-
mel, imádsággal a készületüket. 
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„Virágos május, ó, Isten hozott, Szűz Mária magának választott…” 
 

Biblikus képek a keleti egyház Mária-tiszteletében 
 

A keleti egyházban az Istenszülőt „hüperdúlia”, azaz különleges tisztelet il-

leti. Ennek a tiszteletnek egyik legsajátosabb vonása, hogy a liturgikus szö-

vegek nagy része nemcsak könyörög Máriához mint közbenjáróhoz, hanem 

biblikus képekből építkezve üdvösségtörténeti szerepéről szól. 
 

Az égő csipkebokor 

Közismert szentírási jelenet a Kivonulás könyvében Mózes meghívásának 

története. Mózes a pusztában azt veszi észre, hogy egy bokorból láng csap fel. 

A csipkebokor lángol, de nem ég el. Kiváncsian és izgatottan közeledik hozzá, 

amikor hangot hall: „Vedd le saruidat, mert ahol állsz, szent föld.” A csipke-

bokor – mind az ikonográfiában, mind a liturgikus szövegekben – az Isten-

szülő előábrázolása. Mária is méhébe fogadta az istenség tüzét, amikor Gábor 

angyal szólt hozzá, de ez a tűz nem égette el – éppúgy, ahogy a bokor fáját 

sem –, hanem gyermeket fogant és tiszta maradt. Mária szent, mint ahogy a 

csipkebokor körül lévő föld is szent volt. „Elmúlt az árnyéktörvény, s bejött 

a kegyelem törvénye, mert valamint a csipkebokor lángolt bár, de nem égett 

el, úgy te is mint szűz szültél és szűznek maradtál...” 
 

A harmatozó kemence 

Dániel könyvében olvashatunk arról, hogy Babilon királya aranyszobrot ké-

szített, majd parancsot adott, hogy a szobrot mindenkinek imádnia kell. A ki-

rályi udvarban élő három júdeai ifjú nem engedelmeskedett, ezért tüzes ke-

mencébe vetették őket. Az Úr angyala azonban olyanná tette a kemence bel-

sejét, mintha harmatos szellő fújdogált volna benne. S bár a tűz még a ke-

mence környékén álló katonákat is megégette, a három ifjú sértetlenül járt-

kelt a lángok között. – Liturgiánk a harmatozó kemencében is fölfedezi az 

Istenszülő előképét. „A harmatozó kemece természetfölötti csodát ábrázolt 

elő, mert miként az nem hamvasztotta el a belévetett ifjakat, úgy meg nem 

égett a Szűz méhe sem az istenség befogadott tüzétől…” 
 

Az érintetlen hegy 

Ugyancsak Dániel könyvében olvasható Nebukadnezár király allegórikus 

álma egy hatalmas szobor összeomlásáról. Hirtelen egy kő válik le a hegyről, 

anélkül, hogy bárki hozzáért volna. Dániel magyarázata szerint a különböző 

részekből álló hatalmas szobor egymást követő birodalmakat jelöl, amelyek 

uralmát az eljövendő Messiás soha meg nem szűnő birodalma töri össze. – Az 

egyház ebben a képben a Messiás eljövetelének meghirdetését látja, liturgikus 

szövegeink pedig az érintetlen hegyben Máriát ismerik fel: „Az érintetlen 

hegyből, tőled, ó Szűz Mária, mint kézzel nem vágott szegletkő, elválván 

Krisztus, összekötött magában két különböző természetet…” 
 

Gedeon gyapja 

Gedeont az Úr népe élére hívja. Ő jelet kér: gyapjút terít a szérűre. Reggelre 

a föld száraz, a gyapjúból viszont egy pohár vizet csavar ki. Másnap a föld 

nedves, a gyapjú viszont teljesen száraz. – Gedeon e jel révén bizonyságot 

kapott; liturgikus szövegünk pedig Józsefre, Mária jegyesére hivatkozva fi-

gyel az előképre: „Elcsodálkozott József, midőn a természetfölöttit szemlélte, 

és megértette elméjében a harmatot a gyapjún a te szeplőtelen foganásodban, 

Istenszülő…” 
 

Jákob létrája 

Jákob fáradtan hajtotta álomra fejét a pusztában. Álmában „egy létra volt a 

földre állítva, a hegye az eget érte. S lám, Isten angyalai le- és följártak rajta.” 

A képet egyik himnuszunk Máriára alkalmazza: „Üdvözlégy, mennyei lépcső, 

melyen alászállott az Isten… üdvözlégy híd, ki a földieket az égbe átveze-

ted…” 
 

Az Úr hajléka 

Jónéhány hasonlat, biblikus kép fejezi ki, hogy Mária Istennek adott hajlékot. 

A „megárnyékozott hegy”, „paradicsomkert”, „sátor” kifejezések erre utal-

nak. A szövetség megkötésekor felhő takarta be a hegyet; az Édenben „a nap-

pali szellőben járkált” az Úr; a sátor volt a választott nép első szentélye. Va-

lamennyi kifejezés Isten jelenlétére utal.  
 

Máriának az a legnagyobb méltósága, hogy Jézus Krisztusban az emberré 

lett Istent hordozta a szíve alatt. Ezért olyan kifejezőek ezek a szentírási ké-

pek.  
 

* * * * * 
 

 
 

☺☺☺ Derűs percek ☺☺☺ 
 

Az orvos két óvodás kisfiával sétál. Amikor egy templomhoz érnek, a kisebbik meg-

kérdezi: – Ez mi? – Ez egy templom – világosítja fel a bátyja. – Mi az a templom? – 

A jó Isten háza. Öcsi elcsodálkozik: – Hát a jó Isten nem az égben lakik? Bátyja 

hamar megtalálja a választ: – Ott lakik, de itt rendel. 
ű 

A gyerekek hosszú sora várakozik első gyónásra. A pap bácsi figyelmesen végzi a 

gyóntatást, Az első gyermek többek között ezt gyónja: A tökmagot a vízbe dobtam. 

A második is ugyanezt gyónja, a harmadik is, a negyedik is, és így tovább. Amikor 

az utolsóra kerül a sor, az atya már mosolyogva mondja: – No, kisfiam, te is tökma-

got dobtál a vízbe? – Nem, tisztelendő bácsi. Én vagyok a Tökmag. 


